

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 243 (8201)

ПЯТНИЦА

11

ДЕКАБРЯ
1964 года

Цена 2 коп.

Советские люди уверены, что работа сессии высшего органа государственной власти, ее решения будут иметь огромное значение для нашей страны, для ускорения темпов нашего движения к коммунизму.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 9 декабря в Кремле начала работу пятая сессия Верховного Совета Союза ССР шестого созыва.

На раздельных заседаниях Президиума Верховного Совета Национальностей принята следующая повестка дня:

1. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении тов. Косыгина А. Н. Председателем Совета Министров СССР и об освобождении тов. Хрущева Н. С. от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

2. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год.

3. О Государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1963 год.

4. О председателе Конституционной комиссии.

5. О заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР от Таджикской ССР.

6. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР по первому пункту повестки дня слово было предоставлено Первому секретарю ЦК КПСС, депутату Л. И. Брежневу. Он внес предложение утвердить Указ Президиума Верховного Совета СССР от 15 октября 1964 года о назначении А. Н. Косыгина Председателем Совета Министров СССР.

Депутаты единогласно принимают постановление об утверждении этого Указа.

Принимается также постановление об утверждении Указа Президиума Верховного Совета СССР об освобождении Н. С. Хрущева от обязанностей Председателя Совета Министров СССР.

Затем с докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1965 год выступил Председатель Совета Министров СССР депутат А. Н. Косыгин.

Трудящиеся нашей страны, говорит он, успешно завершают выполнение народнохозяйственного плана 1964 года. Сейчас уже можно подвести предварительные итоги выполнения заданий по важнейшим отраслям нашей экономики.

План промышленного производства в текущем году будет перевыполнен. Колхозники и работники совхозов вырастили хороший урожай зерновых, сахарной свеклы, хлопка, семян подсолнечника, картофеля и овощей. Отстает, однако, животноводство — здесь скажутся последствия трудного для сельского хозяйства 1963 года.

Итоги года показывают, что развитие народного хозяйства идет по пути, намеченному Программой Коммунистической партии. Сделан новый шаг в развитии производительных сил страны.

Президиум Центрального Комитета нашей партии и Совет Министров СССР всесторонне рассмотрели проект народнохозяйственного плана на 1965 год, признали необходимым повысить темпы роста общественного производства и изыскали дополнительные ресурсы для проведения ряда важных мероприятий по дальнейшему повышению жизнен-

ного уровня советского народа.

Важной особенностью проекта плана на 1965 год является значительный рост национального дохода и повышение на этой основе материального и культурного уровня жизни советских людей. Если в нынешнем году по отношению к минувшему году прирост национального дохода составит 5 процентов, то в 1965 году по сравнению с 1964 годом этот прирост запланирован на 8 процентов.

В плане намечается повышение темпов развития промышленности и улучшение использования ее производственных ресурсов.

По сравнению с 1964 годом в 1965 году намечается увеличить продукцию всей промышленности на 8,1 процента (в нынешнем году этот прирост составит 7,8 процента).

Глазное внимание в 1965 году должно быть сосредоточено на дальнейшем повышении технического уровня производства, улучшении качества изделий, замене устаревших видов продукции новыми, более совершенными, которые соответствуют лучшим мировым стандартам.

Основой технического прогресса во всех отраслях народного хозяйства является дальнейшее развитие электрификации. Производство электроэнергии на будущий год запланировано в размере 510 миллиардов киловатт-часов.

Среди отраслей промышленности по темпам роста первое место по-прежнему будет занимать химия, валовая продукция которой в 1965 году возрастет примерно на 15 процентов.

В предстоящем году намечается произвести не менее 90 миллионов тонн стали, около 70 миллионов тонн проката, значительно увеличить производство труб, расширить и улучшить сортамент металла. Увеличится также производство алюминия, меди, свинца, цинка, никеля и других цветных, а также редких металлов.

Намечается довести добычу нефти до 242 миллионов тонн и газа до 128 миллиардов кубометров.

В предстоящем году, отмечает докладчик, тяжелая индустрия будет давать больше, чем раньше, машин, сырья и материалов для расширения выпуска товаров народного потребления.

Увеличивается выпуск тканей, трикотажных изделий, обуви, а также пищевых продуктов. При этом особое внимание будет обращено на расширение ассортимента и повышение качества этих товаров.

Значительное место в докладе уделено проблемам сельского хозяйства. За последние годы, говорит тов. Косыгин, в сельском хозяйстве установленные плановые задания не выполнялись. В руководстве сельским хозяйством допущены серьезные ошибки — нарушения принципа материальной заинтересованности колхозников, увлечение административным и непрерывными организационными перестройками — все это пагубно отражалось на состоянии сельского хозяйства. Прошлый год был особенно тяжелым для нашего сельского хозяйства в силу исключительно неблагоприятных климатических условий. Отставание сельского хозяйства не могло не сказаться на развитии экономики страны в целом и, в частности, на обеспечении населения продовольствием и промышленности сырьем.

В текущем году в земледелии были достигнуты некоторые положительные результаты. Условия погоды оказались более благоприятными. Государственные планы закупок зерна, сахарной свеклы, подсолнечника, хлопка, картофеля не только выполнены, но и несколько перевыполнены. Этих продуктов, а также овощей, фруктов, табака закуплено значительно больше, чем в прошлые годы.

Отмечая эти положительные результаты, мы должны сказать, что отставание сельского хозяйства в целом, и

особенно животноводства, еще не преодолено. Одной из причин такого положения является то, что хотя материально-техническая база сельского хозяйства за последние годы и укрепилась, она все еще недостаточна. Перед нами стоит неотложная задача — как можно быстрее и в достатке снабдить сельское хозяйство тракторами, современными машинами, удобрениями.

В 1965 году колхозы и совхозы получат минеральных удобрений почти на треть больше, чем в 1964 году. В будущем году увеличится поставка и химических средств борьбы с сорняками и вредителями растений. Значительные ассигнования выделяются сельскому хозяйству на нужды строительства. Капитальные вложения на производственные цели предусмотрены в плане на 1965 год в сумме 5,7 миллиарда рублей, это на 18 процентов больше, чем в прошлом году.

Центральный Комитет КПСС и Советское правительство озабочены отставанием животноводства и принимают меры к его быстрейшему подъему. Неотложным здесь является проведение практических мер по укреплению кормовой базы. Колхозы и совхозы должны провести большую работу по расширению производства кормов и правильному использованию естественных кормовых угодий.

Придавая первостепенное значение развитию общественного производства в совхозах и колхозах, партия и

правительство в то же время сочли необходимым снять неразумные, необоснованные ограничения с личного подсобного хозяйства колхозников, рабочих и служащих, отменить налог с лиц, имеющих скот, приняли решение о продаже концентрированных кормов владельцам скота.

Решено также повысить государственные закупочные цены на молоко, чтобы усилить заинтересованность работников сельского хозяйства в производстве его. При этом существующие розничные цены на молоко и молочные продукты остаются без изменения.

Значительную роль в развитии социалистической экономики, говорит далее тов. Косыгин, играет капитальное строительство. За истекшие шесть лет в промышленность, транспорт, сельское хозяйство, в жилищное и культурно-бытовое строительство вложено около 200 миллиардов рублей, или почти столько же, сколько было вложено за все предыдущие годы Советской власти. Государственные капитальные вложения в 1965 году составят 38 миллиардов 400 миллионов рублей, что примерно на 11 процентов больше, чем в 1964 году.

Разрабатывая проект плана, говорит докладчик, Центральный Комитет партии и правительство всесторонне рассмотрели вопрос о ресурсах, которые могут быть направлены на повышение жизненного уровня народа, и приняли решение предусмотреть

(Окончание на 2-й стр.)

Обязательства выполнены

Чтоб дело спорилось

Каждое звено бригады это что-то единое. Чаще всего о нем судят по звеньевому. У нас если Сергей Григорьевич человек степенный, рассудительный, действующий неторопливо, но наверняка, то и все 14 горнорабочих этого коллектива чуть похожи на него. Здесь не бывает препирательств, споров. Скажут — сделают. Пошлют кого-то на расштыбовку — не обидится. Сергей Григорьевич справедлив, он любит порядок.

У Фариды Ибрагимова, как говорится, все горит в руках. За что бы он ни взялся — все ему сподручно, все он умеет. И ребята в звене, как на подбор, — горячие и ловкие. У них задержек не

Звеньевого выбирают сами горняки. Владимир Басаргин еще молод. И звеном он руководит всего 3 года. Но, выбрав его своим вожаком, ребята не ошиблись. Это умелый организатор. От его взгляда не ускользнет, если кто-то работает с прохладцей. Он не постесняется, хоть и товарищ старше по возрасту, одернуть его. В глаза скажет: ты, мол, подводишь нас. Да потом еще на наряде пристыдит, отметив тех, кто работал не в полную силу. Ребята слушаются своего звеньевого и уважают его за справедливость.

Дружный коллектив складывается годами. А у нас такие, как Николай Васильченко, Григорий Давыдов, Николай Вилякин, да и многие другие только на

На снимке: бригадир комплексной бригады И. А. Роговский (справа) беседует с начальником участка В. П. Коначковым о перспективах дальнейшей работы.



четвертом участке работают более 10 лет. За это время можно было выработать общий почерк бригады. Ну, а те, кто пришел на шахту позже, присматриваясь к старшим, учатся и держат свою марку. Марку горняка. Никто, увидев за делом Геннадия Шанова, Анатолия Коршикова, Василия Раева, не скажет, что это новички, хотя они еще молоды и их шахтерская биография только начинается. Большинство из них, молодых, учится в школе рабочей молодежи, в техникумах или в институтах. Причем, коллектив внимательно следит за их учебой.

(Окончание на 3-й стр.)

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

(Окончание)

в проекте плана увеличение в 1965 году реальных доходов населения в расчете на одного человека более чем на 7 процентов. Это высокий прирост реальных доходов, он более чем вдвое выше среднегодового прироста за 1959—1964 годы. Рост реальных доходов населения в 1965 году будет превосходить прежде всего за счет увеличения оплаты труда.

На предыдущей сессии Верховного Совета СССР принят Закон о повышении заработной платы учителям, врачам и другим работникам отраслей, непосредственно обслуживающих население.

Должен доложить Верховному Совету, что в соответствии с законом новые условия оплаты труда введены в октябре 1964 года для работников всех отраслей, обслуживающих население в северных районах страны, а с 1 ноября 1964 года — для работников просвещения и здравоохранения по всей стране.

По тому же закону повышение заработной платы работников жилищно-коммунального хозяйства и предприятий бытового обслуживания должно быть проведено

в III квартале 1965 года, а заработной платы работников остальных отраслей, непосредственно обслуживающих население, — в IV квартале 1965 года. В этот же срок намечалось завершить введение повышенного минимума заработной платы.

Центральный Комитет партии и правительство рассмотрели вопрос о возможности осуществления этих мероприятий в более короткие сроки. На утверждение Верховного Совета вносится предложение о том, чтобы с 1 января 1965 года повысить ставки и оклады работников до установленного минимума в тех отраслях, где они еще не были повышены.

В ближайший период, наряду со всемерным увеличением производства товаров народного потребления, большое внимание должно быть обращено на широкое развитие торговли и общественного питания, строительство учреждений культуры и коммунально-бытовых предприятий. В практике хозяйственно-строительного строительства нередко роль отраслей обслуживания принимается, недооценивается. Это неправильно. При разработке хозяйственных планов мы должны учитывать, что по мере

роста материального и культурного уровня жизни народа требования населения к отраслям обслуживания будут возрастать, и мы должны своевременно позаботиться об удовлетворении этих требований.

Продажа товаров народного потребления населению в государственной и кооперативной торговле в 1965 году будет увеличена более чем на 7 миллиардов рублей, тогда как в 1964 году она возросла всего на 4,5 миллиарда рублей.

У нас достаточно товарных ресурсов, чтобы бесперебойно и хорошо торговать одеждой, тканями, обувью, хозяйственной посудой, мебелью, электробытовыми приборами, радиоприемниками, телевизорами, стиральными машинами, часами, фотоаппаратами и многими другими промышленными товарами.

Ресурсы продовольственных товаров позволяют в 1965 году бесперебойно обеспечивать население хлебом, макаронами, крупной, сахаром, кондитерскими товарами, растительным маслом, консервами и некоторыми другими продовольственными товарами. При этом значительно увеличится продажа белого хлеба.

В 1965 году еще останутся некоторые трудности в снабжении населения продуктами животноводства. Правительство разрабатывает специальные меры, часть которых уже включена в план на 1965 год, с тем, чтобы в ближайшее время улучшить снабжение населения мясом и животным маслом.

Партия и правительство, продолжает тов. Косыгин, придадут особое значение жилищной проблеме. За последние шесть лет примерно треть часть населения нашей страны улучшила свои жилищные условия. Однако потребность в жилищах еще велика. Поэтому нельзя считать оправданным снижение объема жилищного строительства, которое было допущено за последние 2—3 года. В 1965 году строительство жилья будет увеличено. За счет всех источников финансирования предусматривается построить жилые дома общей площадью 84 миллиона квадратных метров против 73,6 миллиона, построенных в текущем году.

Специальный раздел доклада посвящен проблемам научно-технического прогресса и использования резервов производства, а также росту производительности труда. За счет чего в 1965 году в промышленности будет получено 70 процентов прироста продукции. Рост производительности труда запрограммирован: в промышленности — на 5,7 процента и в строительстве — на 6 процентов.

В последней части своего доклада тов. Косыгин остановился на задачах советской внешней политики — обеспечении мирных условий для коммунистического строительства.

В заключение тов. Косыгин говорит: Решения пленумов ЦК КПСС, состоявшихся в октябре и ноябре этого года открыли широкие возможности для творческой инициативы и активного участия всех советских людей в коммунистическом строительстве.

Народнохозяйственный план на 1965 год — план последнего года семилетия — является еще одним шагом вперед к достижению целей, поставленных перед нашим народом Коммунистической партией.

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1965 год и об исполнении Государственного бюджета за 1963 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет СССР на 1965 год, говорит министр, был одобрен третьей сессией Верховного Совета в общих суммах по доходам и расходам. В связи с уточнением плана развития народного хозяйства на предстоящий год, а также в связи с принятыми решениями Совета Министров СССР в бюджет вне-

сенны соответствующие правки. Он представляется в следующих суммах: по доходам — 99,6 миллиарда рублей и по расходам — 99,4 миллиарда рублей.

Расходы бюджета на 1965 год увеличиваются по сравнению с ожидаемым исполнением бюджета за текущий год на 6,6 миллиарда рублей, или на 7,6 процентов. Почти 78 процентов общего прироста расходов бюджета направляется непосредственно на подъем жизненного уровня трудящихся.

Докладчик отмечает, что бюджетом предусматривается израсходовать в предстоящем году: на народное хозяйство — 42,3 миллиарда рублей (в 1964 году — 38,7 миллиарда); на социально-культурные мероприятия — 37,4 миллиарда рублей (в 1964 году — 32,8 миллиарда); на оборону — 12,8 миллиарда рублей (в 1964 году — 13,3 миллиарда) и на органы управления — 1,1 миллиарда рублей — столько же, сколько и в 1964 году.

Доходы бюджета в 1965 году возрастают по сравнению с текущим годом на 5,8 миллиарда рублей, или на 6,1 процента. Свыше девяти десятых всех доходов это — отчисления от прибыли, поступления налога с оборота и другие доходы социалистического хозяйства.

Поступления подоходного налога с колхозов на 1965 год предусмотрены в 1 миллиард 67 миллионов рублей. При этом учтено предоставление льгот колхозам по налогу с доходов от животноводства, уменьшение на 75 процентов налога экономически слабым колхозам, а также ряд других льгот. Общая сумма предоставленных льгот колхозам по подоходному налогу составит в 1965 году 477 миллионов рублей.

Налоги с населения определены на 1965 год в 7,3 миллиарда рублей в соответствии с установленной численностью рабочих и служащих, фондом заработной платы и действующими ставками налогов. В бюджете учтена также отмена налога на наследство, находящийся в личной собственности граждан в городах и рабочих поселках.

Ресурсы Государственного бюджета СССР, отмечает тов. Гарбузов, полностью обеспечивают осуществление мероприятий, намеченных планом развития народного хозяйства на 1965 год. Потребуется большая творческая работа коллективов всех предприятий, строек, совхозов, учреждений и организаций для того, чтобы использовать государственные средства по их целевому назначению, с наибольшей экономической эффективностью.

Затем на отдельных заседаниях палат депутаты приступили к обсуждению докладов.

Газеты и журналы — каждой семье

ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Трудящиеся города в 1965 году будут получать около 120 тысяч газет и журналов, на 30 тысяч больше, чем в начале 1964 года. На шахте имени С. М. Кирова, например, выписано более 10 тысяч экземпляров газет и журналов, на «Полысаевской-2» — 8 тысяч. На журналы: «Политическое самобразование», «Сибирские огни», «Служба быта», «Работница» и некоторые другие подписка увеличилась более чем в два раза.

Большую помощь «Союзпечати» оказали общественные распространители. Лучшие из них — Зайцева Памела Васильевна из геологоразведочной партии, Зенков Андрей Тимофеевич из грузовой АТК, Бабарыкина Лидия Ивановна из школы № 20, Савенкова Валентина Григорьевна из треста «Кузбасс-углегеология», Серженко Марта Адольфовна из автобазы НКУ — добились наибольших показателей.

Умело организовали работу общественных распространителей заведующие обществеными подписными пунктами: шахты «Комсомолец» — Подтуркин Леонид Петрович, шахты «Полысаевская-3» — Акулова Зинаида Григорьевна и другие. В распространении молодежных изданий наибольших успехов добилась комсомольская организация завода «Кузбассэлемент» и ГПТУ № 36. А коллектив 26-й начальной школы позаботился, чтобы читателем «Пионерской правды» был каждый ученик.

И все-таки в городе есть еще десятки семей, которые по различным причинам не успели оформить подписку. На все центральные газеты и журналы можно подписаться с очередного месяца. Подписчики, оформившие подписку на журналы в декабре, будут получать их с февраля 1965 года. Для того, чтобы получать центральные газеты с 1 февраля, на них

нужно успеть подписаться до 10 января 1965 года. Часто спрашивают: а что можно выписать, чтобы получить подписные издания с нового года?

До 17 декабря продолжена подписка на газету «Правда». «Правда» более полувек тому назад основана Владимиром Ильичем Лениным. Первоначально она печаталась всего 10-тысячным тиражом. Сейчас это самая распространенная газета в мире. Разовый тираж ее превышает 7 млн экземпляров. «Правда» широко освещает жизнь нашей Родины, деятельность КПСС, все важнейшие решения партии и правительства, всегда публикует самые подробные отчеты о Пленумах ЦК КПСС, сессиях Верховного Совета, важнейших совещаниях. На днях читатели «Правды» смогут подробно ознакомиться с материалами очередной сессии Верховного Совета СССР, выступлениями депутатов.

В «Правде» систематически публикуются странички «В мире науки», печатаются рассказы, стихи, отрывки из новых произведений советских и зарубежных писателей. «Правда» систематически печатает фельетоны, сатирические заметки, бичующие казнокрадов, туеядцев, бюрократов.

Для тех, кто не успел подписаться на «Правду», есть еще время оформить подписку у общественных распространителей печати и в отделениях связи.

До 25 декабря можно подписаться на областные газеты «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса». Доставка этих газет подписчикам, в этом случае, также гарантируется с 1 января.

Товарищи подписчики! Не забудьте подписаться в оставшиеся дни на газету «Правда» и областные издания. Оформляйте подписку на газеты и журналы с очередных месяцев.

А. УГРЕНИНОВ.

Первый писатель нивхов

У меня хранится авторский экземпляр «Нивхских легенд» с надписью: «Фольклор моего народа — моя сила. В. Санги». Эта первая книга (она вышла в 1961 году) первого писателя нивхов Владимира Санги вызвала похвалу читателей и критиков. С тех пор каждое его произведение — событие на советском Дальнем Востоке.

...В 1959 году, после окончания ленинградского педагогического института имени А. И. Герцена, Санги, приехавшему туда из маленького северосахалинского поселка, предложили работу в Ленинграде. Но на севере далекого острова, где прошло детство, его ждали земляки-нивхи. Санги вернулся. Снова увидел синие сопки, заросли хвойных лесов, стремительные горные речки, спокойную голубизну небес.

Чехов в своем знаменитом «Острове Сахалине» рассказывал о нивхах: «Ничьей власти над собой не признают, и, кажется, у них нет даже понятия «старший» и «младший»... Писатель говорил о них как о смелых, веселых, безукоризненно чест-

ных людях. Но они были обречены в дореволюционной России на вымирание. Чехов с негодованием констатировал: если ничто не переменится, «на Сахалине не останется ни одного гилыка» (старое название нивхов).

Прошли годы. Советская власть подняла к жизни этот маленький народ. Есть теперь среди нивхов и учителя, и врачи, и рыбаки, и агрономы. Не было только писателя. Им стал Владимир Санги. «Основоположнику литературы» не больше тридцати лет. Будут со временем у нивхов и свои романисты, и поэты, и драматурги. А исследователи истории нивхской литературы снова и снова возвратятся к первым страничкам, написанным Владимиром Санги.

Он начал с фольклора. Собирает и записывает легенды и сказки нивхов.

Авторское вступление Санги к его сборнику «Нивхских легенд» — это глубокая, серьезная исследовательская работа молодого ученого, которое на нет сводило досужие вымыслы некоторых буржуазных «теоретиков» о «духовной бедности» малых народов Дальнего Севера.

У нивхов несколько видов устного народного творчества. Наиболее часто встречаются тьлгур и нгасгур. Тьлгур — повесть о событиях, эпизодах из жизни нивхов. Сюда же относятся сказки, предания и легенды. Нгасгур — поэма, очень древний вид нивхского фольклора; ее сюжет строится на подвиге того или иного героя. Нгасгур исполняется пением, речитативом, в нем проявляется безудержная склонность сказителя к гиперболам и фантазиям.

Владимиру Санги удалось впервые показать советскому читателю оба вида фольклорного творчества нивхов.

Второй книгой Владимира Санги, изданной тоже на Дальнем Востоке, был сборник рассказов «Голубые горы». В книге показан уголок земли и жизни людей, неведомые ранее читателю.

Третья книга Санги — сборник стихов «Солёные брызги», переведенных на русский язык, в основном, самим автором. Недавно появилась еще одна книга Санги «Истоки», в которую вошли новые поэмы и рассказы, а также повесть «Изгнание».

Первый нивхский писатель продолжает творить, он ищет новые формы, в своих произведениях показывает новую жизнь советского Дальнего Востока.

Георгий ХАЛИЛЕНКО.

(АФН).

Советская выставка в США

В Питтсбурге (США) открылась советская выставка «Здравоохранение в СССР». На ней демонстрируются аппараты, заменяющие на время операций работу сердца и легких, приборы, сшивающие кровеносные сосуды, автоматические операционные столы и другое сложнейшее оборудование и инструменты. Успехом у американских специалистов пользуются также демонстрирующиеся на выставке фильмы, фото и схемы об организации здравоохранения в СССР, которая выгодно отличается от американской.

«Нуэстра палабра» издается легально

В результате отмены репрессивного законодательства возобновилось легальное издание центрального органа Компартии Аргентины газеты «Нуэстра палабра». С 1959 года до настоящего времени она выходила нелегально.

Новая дорожная машина

На шоссе Шэньян — Аньдун в Северо-Восточном Китае появилась нового типа дорожная машина на тракторной тяге. Продвигаясь со скоростью 15—20 километров в час, она выравнивает участки дороги, разбитые автотранспортом. Специальные захваты с двух сторон позволяют машине возвращать с обочин на центральную часть шоссе гравий и песок, выброшенные с полотна дороги автомашинами.

Производительность новой дорожной машины в 9—12 раз выше использованных здесь полумеханизированных приспособлений для ремонта дорог.

Лесной пожар

Лесной пожар охватил большую территорию в районе Корогве, в четырехстах километрах от танганьиканской столицы. В самом Корогве пламя уничтожило 20 домов, лишив крова более чем сто человек.

(ТАСС).

нагрето, отрован шестигранник. Шофер берет его и бежит к токарю. Но увы — уже обед.

После обеда ему все же выточили гайку (допустим М-8). Закрепил он боковину капота, а тут ему потребовалась гайка на М-12. И начинается все сначала.

На протяжении последних трех месяцев многие шоферы остались без зарплаты. Об этом все знают, начиная от директора тов. Шелестра, председателя местного тов. Сорокина и кончая механиком. И от всех можно слышать: «Мы же не можем платить за то, что не сделано». Но ведь этого никто не требует. Платите за выполненный объем, но прежде создайте условия для работы.

А что касается пустых расчетных ведомостей, то необходимо сделать перерасчет за счет нерадивых руководителей, не обеспечивших шоферов на ремонте необходимыми запчастями, крепежным материалом и инструментом. Из-за нерасторопности четырех человек не должны страдать десятки.

А. МЕДВЕДЕВ, шофер Кольчугинской автобазы.

Обязательства выполнены

Чтоб дело спорилось

Многое зависит от машиниста комбайна.

А у каждого нашего комбайнера свой почерк. Максим Куприянович Ильчук, старейший комбайнер шахты.

Он когда-то на врубовках работал, а появились комбайны — перешел на них. Опытный механизатор. Он в работе не спешит — сначала все проверит, осмотрит. Зато после и аварий у него не бывает. Виктор Васильевич Титов раньше был слесарем. Доскональное знание машин помогает ему в работе сейчас. Это комбайнер высоких скоростей. Скажи только ребята: «Виктор, поспеши! Надо лаву дорезать!» — у него машина на высшей скорости идет. А Илью Константиновича Шерина только подзадор: «Что-то ты, Илья, сегодня не торопишься». Он покажет, на что способен. Сам будет белкой вертеться и другим покоя не даст. Негласно комбайнеры соревнуются друг с другом и болезненно переживают свое поражение.

Дружный коллектив складывается с годами. И сработавшийся, он способен на большие дела. Принимая обязательство, ежемесячно давать «плюс 800», мы рассчитывали только на собственную инициативу, только на свои силы. Лаву № 71 мы уже знали. В ней и прошлый год работали. Лавы не из легких. В ней то кровля зашалит, то ее загазирует, то перевалит дегазационный штрек. Все это ведет к простоям иногда на смену, иногда на сутки. Знали мы, что в лаве бывают большие отжимы. Порой столько угля вывалится, что не знаешь, что и делать. Спасало нас одно: быстрое подвигание забоя. Главное — быстрое подвигание за-

бой, при этом и кровля надежней стоит, и легче посадку делать, и не так трудна подготовка лавы.

Горнякам надолго запоминается каждая лава. Даже вычеркнутая из маркшейдерских планов, она живет в их памяти. Ведь отработал ее не кто-нибудь, а они. Лава № 94 для нас была временной. Но работали мы в ней капитально. Даже пришлось съездить на 9-й участок шахты «Полысаевская-2», чтобы перенять паспорт крепления, который полысаевцы, в свою очередь, позаимствовали у воркутинцев. Этот паспорт, кроме надежного поддержания кровли, был хорош и тем, что давал возможность экономить лесоматериалы. Только за 2 месяца мы сэкономили более 100 кубов леса.

Нужно отметить, что горняки у нас бережно относятся к лесу. Много извлекалось его для повторного использования и в 71-й лаве. Уже вошло в привычку, что при посадке делается запас старых стоек, огнив и затажек. Тем более, что со снабжением лесом у нас плоховато. Из сэкономленных с начала года 15 тысяч рублей — большая часть за счет повторного использования леса.

Год подходит к концу. Слово свое мы сдержали. С начала года выдали более 12.000 тонн угля. И в настоящее время, работая в 9-й лаве, лаве короткой, которая к тому же идет на сокращение, темпов в работе мы не снижаем.

Большую роль здесь сыграли механизаторы. Как бы ни были сложны горно-

геологические условия, как бы ни были капризны и изношены механизмы, на аварийность не жалуемся. Последние месяцы у нас вообще не было

аварий.

Особенно хочется отметить таких электрослесарей, как Анатолий Ломиворотов, Михаил Новожилов. Анатолий — старейший механизатор. При любой аварии, не долго думая, он найдет поломку и быстро ее устранил. А Михаил, шахтерский стаж которого около 20 лет, — профессионал-слесарь. Нет такого механизма на шахте, которого бы он не знал. Аварии бывают всякие. Нередко, например, выбивает электроэнергию. Здесь трудно понять, что является причиной аварии. Но у Михаила особое чутье. Он сразу определит «корень зла». Опытность механизаторов дает возможность показать себя в работе горнорабочим, дать полную нагрузку механизмам.

Благоприятно сказывается и постоянство паспорта крепления. У нас смешанная крепь с металлическими густами. С таким паспортом отработано уже несколько лав. И приобретенные навыки способствуют увеличению производительности труда.

Год 1964-й показал, что «плюс 800» в месяц давать можно даже при неблагоприятных горногеологических условиях. Нужно только, чтобы в свои возможности поверили горняки, чтобы высокопроизводительной работе способствовали механизаторы, чтобы труд спорился и не было равнодушных.

И. РОГОВСКИЙ,
бригадир 4-го участка шахты
имени С. М. Кирова.

А условий нужных

Наша автобаза — одно из передовых предприятий города, из месяца в месяц перевыполняющая план. Но автомобильный парк у нас очень старый. Поэтому ясно, с каким трудом удается работать без отставания. И вся тяжесть при этом ложится на плечи шоферов. А о них порой забывают.

Забывают про шоферов обычно в двух случаях. В первых, когда он на линии и не имеет настоящего фронта работы. Например, когда под одним экскаватором работают 25—30 автомашин и за две смены делают по 8—10 рейсов на 6 километров. (Так было 30 ноября в Полысаевском ДСУ). А ведь этот объем работы ничтожно мал, если учесть, что машина спаренная и завтра на ней будет работать другой. Что же заработал шофер за два дня? Почти ничего!

Во-вторых, забывают о шоферах, когда они ставят машину на ремонт. Забычивость на этот раз «капитальная».

Итоги ее не весьма радостные. В расчетных ведомостях, значит, немало фамилий, против которых совершенно чисто, как говорят, ни прихода, ни расхода. Например, у Шмакова. Удивляешься, где же был этот шофер? Неужели прогулял целую неделю? Тогда почему нет приказа о наказании его за про-

гул, почему его не обсуждают на собраниях? Он, оказываясь, стоял на ремонте!

Но встречаются и такие случаи. В расчетной ведомости, например, указано: 17 путевых листов, зарплата 70 рублей, ремонт — 6 рублей.

Стоишь и думаешь: «Ведь рабочих дней-то у нас в этом месяце 26. Выходит шоферу за 9 дней оплатили 6 руб. Как же он работал?»

Это поймешь, стоит хотя бы один раз встать на ремонт. Оговорюсь, что оплата шоферам на ремонте у нас производится по выполненному объему. Очень хороший метод оплаты. Хороший, но до ума не доведенный. Приведу пример.

Стал я двигатель менять на автобусе. Работаем мы на нем вдвоем, но в этот день парняк болел. Каким-то образом он узнал, что мне дали возможность заменить двигатель и, нарушая все медицинские законы, пришел помочь. Отработали мы с ним в общей сложности 42 человеко-часа. Он мне и говорит: «Знаешь что, у меня бюллетень, так ты пиши наряд на одного, глядишь — заработаешь». Я возразил, так как предполагал, что заработок будет слишком большим. Но когда наряд расценили, то оказалось, мы вдвоем за три смены выполнили объем работы всего на 16 час 10 мин. Теперь я уже не удивляюсь пустым расчетным ведомостям и маленькому заработку. Запомнился я другой случай.

28 ноября я поставил автобус на ремонт. Надо было заменить крестовину кордана и подвесной подшипник. Я узнал, что на эту работу по норме затрачу примерно не более 30 минут. Но нужного подшипника № 208, сальника подвесного подшипника, игольчатых подшипников, крестовины кордана на складе не оказалось. Я обратился к старшему механику Р. Н. Ма-

нуленко. Более часа ходил за ним, а тот все размышлял, где же взять, искал всюду. Но как только я отошел от него, он забыл о моей просьбе. Мало ли у механика других проблем?

Махнул я рукой и стал «промышлять» самостоятельно. У одного шофера под сидением нашел старенький подшипник № 208, который он когда-то выбросил, у другого — подшипники крестовины кордана, сальник поставил свой. И на этом закончился ремонт, если его все же можно так назвать. Затратил я на это три часа.

не создали...

В понедельник подхожу к тому же Мануленко и спрашиваю: «Что же вы мне заплатите за субботу?» И слышу от него традиционное: «По выполненному объему». Я ему стал доказывать, что задержка была не по моей вине, а он в ответ: «Раз нет запчастей, оставил бы свою машину, а сам шел на другую работу». Но ведь подшипников № 208 у нас нет в складе уже несколько месяцев, а сальников — несколько лет.

И такие случаи не единичны. Любый шофер нашей автобазы может привести десятки подобных примеров. В складе нет уже продолжительное время гаек М-8, М-12, нет необходимых болтов. Иной раз из-за одной гайки или болта машина стоит часами. Раз нет гайки в складе, значит надо ее точить. Шофер идет к токарю. Токарь посылает его к механику. Приходит механик и дает токарю указание выточить эту гайку. Токарь посылает шофера в кузнечный цех отковать шестигранник. Кузнец не особенно радушно встречает шофера. У него своя работа. Все же он принимает заказ и просит водителя подыскать нужное железо.

Наконец, железо найдено



Москва. Завод координатно-расточных станков изготовил уникальный станок 2В440П («МВ-103») с программным управлением, предназначенный для расточки деталей с точным расположением отверстий.

На снимке: старший мастер В. К. Селеверстов (слева) и инженер Н. И. Копысов за отладкой станка.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В своем письме в редакцию гражданка Жигодлова жаловалась на плохую доставку почты жителям улицы Проходной. А. П. Калмыкова, начальник 3-го почтового отделения, отвечает, что факты указанные в письме, не подтвердились. Чтобы придать жалобе большую достоверность, гражданка Жигодлова расписалась в письме за других жителей улицы.

Один месяц, правда, газеты приходили нерегулярно, потому что на этом участке работал новый почтальон. Сейчас Проходную улицу обслуживает знающий свое дело работник.

К ответу начальника почтового отделения прилагаются подписи жителей улицы, которые подтверждают хорошую работу почтальона.

Когда рядом друг

В молодой жизни часто много неудач, промахов. Человек иногда долго ищет свое призвание и никак не может его найти. В таких случаях, как всегда, на помощь приходят товарищи по работе.

Как воздух, нужна помощь молодому педагогу, который только что начинает работать. Если проследить жизнь учительского коллектива нашей школы, то безошибочно можно сказать: старые педагоги охотно делятся своими знаниями с молодыми.

Много внимания уделяет молодым учителям директор школы Мария Сергеевна Воробьева. Это я говорю не с чужих слов: сама в первые дни работы в школе обращалась за советами к Марии Сергеевне и никогда не чувствовала с ее стороны равнодушия.

А уж помощь старшего товарища мне тогда была очень нужна, потому что многое не получалось, особенно не ладилось с арифметикой. Вроде бы даю урок, как и все, согласно методике, а дети как следует материал не усваивают.

Мария Сергеевна побывала у меня на уроках. А после подробно, а самое главное, терпеливо объяснила мне, как лучше построить урок, учитывая особенности класса. Лучше — это значит доступнее для ребят, интереснее.

Беседуя с Марией Сергеевной, я узнала, какие эффективные воспитательные методы можно и нужно применять на уроке, как добиться прочных знаний у учащихся. После этого убедилась, как важно, когда рядом чуткий товарищ, который в любую минуту готов протянуть тебе руку помощи.

В коллективе у нас почти все молодые учителя. Люди с разными характерами. Мария Сергеевна умеет найти к каждому подход, дать нужный совет. И вовремя. Когда же она убеждается, что молодой учитель многое учел, применил, стал интерес-

нее давать уроки, то ее глаза начинают сиять, а лицо светиться. Значит все в порядке: де-

ла новичка пошла в гору.

Хочется особо сказать о чуткости Марии Сергеевны. Жизнь каждого члена коллектива для нее не безразлична. Заметит ли плохое настроение, а иной раз и слезы на глазах молодой учительницы и пока не узнает, в чем дело, не отойдет. Смотришь, человек повеселел, работает с хорошим настроением.

В нашем педагогическом деле хорошее настроение, так же как и умение работать, особенно необходимо. Все это приходит к молодому человеку тогда, когда ему протягивает руку умный и отзывчивый старший товарищ.

Г. ПЕРВУШИНА, учительница школы № 25.



В школе № 34 для первоклассников состоялся «Праздник красной звездочки» он прошел весело и интересно. Ребята пели песни, читали стихи, плясали, играли, а самое важное — их приняли 3 октября.

На снимке: вожатая пионерского звена Климова прикалывает звездочку Вове Белых. Фото Г. Паникоровского.

Из зала суда

ВОР НАКАЗАН

Приятно, когда шахтер, отработав смену, подходит к вешалке, снимает свою одежду, одевается и чистым идет домой. Но иногда бывает и так: вышел шахтер, помылся, подошел к вешалке и не нашел своей одежды.

Такое случилось с горным мастером шахты «Польсаевская-1» Рудаковым и горнорабочим Попковским. Выйдя из шахты, они не обнаружили своих вещей. У Рудакова был похищен костюм, стоимостью 90 рублей, а у Попкова украли все — от костюма до туфель, а оставили старое рванье.

Исчезла одежда. И мог ли подумать Попков, что все это совершил его напарник по работе Желудков Анатолий. Это он надел на себя два чужих костюма и спокойно ушел с шахты. Краденый костюм Желудков продал за десять рублей на другой же день.

Что заставило Желудкова воровать? Жил, имел семью. Работал на шахте имени Ярославского. Уволили за пьянку. Жена ушла от пьяницы. Разделив имущество с женой, он все пропил. Пропил с себя вещи и добрался до вещей товарищей на работе.

Он ходил, обижаясь на свою судьбу. Не поняла, дескать, его жена, не помогли товарищи по работе. А подвела его водка! Он не мог жить без нее. И стал воровать. Чего искал Желудков, то и нашел — три года лишения свободы с отбытием в колонии. Срок достаточный! У Желудкова будет время подумать и отрезвиться.

В. БРОННИКОВА, народный судья.

ОТДЕЛ НАХОДОК

В гуме покупатель оставил мужские туфли. Он может получить их в кассе салона мужской одежды.

☆☆☆

Около поликлиники найдена сберегательная книжка. Книжка находится у Полячко Л., проживающей по ул. Береговой, № 21.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм ЖИЛ-БЫЛ МОШЕННИК
Сеансы: 10-30, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.

ПУТЕШЕСТВИЕ НА ВОЗДУШНОМ ШАРЕ

Сеансы: 9-00, 2-40
На удлинённых сеансах: «Всесоюзный староста»

Малый зал
Хроникально-документальный фильм

ГАЛИНА УЛАНОВА

Сеансы: 3, 5, 7.

«СИБИРЬ»

ЖИВЕТ ТАКОЙ ПАРЕНЬ

Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

ГАМЛЕТ
(II серия)
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

«РОДИНА»

ЖДИТЕ НАС НА РАССВЕТЕ

Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

«РЕКОРД»

ЧУДО ОТЦА МАЛАХИАСА

Сеансы: 4-45, 6-30, 8-20.

ПЛЕННИКИ

БАРСОВА УШЕЛЬЯ
Сеанс в 3 часа дня.

Бьем по бесхозяйственности СПИСАНО И ТОЧКА

Подэтажный штрек № 52 на «Польсаевской-1» проходил комбайном ПКГ-3. Это было более 2-х лет назад. После сам штрек был затоплен, а о комбайне — ни слуху, ни духу. «Он свое отработал, его списали давно», — говорят сейчас на участке № 3. Собственно, спросить-то не с кого. На участке за эти годы сменилось более пяти начальников.

Но где же «останки» комбайна? Год назад, проходя по 52-му конвейерному штреку, я невольно обращал внимание на разбросанные там диски и юшки. «Ну, порядочек, — думал про себя. — Комбайн выдали, а диски оставили». И как же удивился, когда через год увидел этот «списанный» комбайн. Он стоял целехонек

и весь в грязи: все эти годы находился под водой.

Скажут, — о чем разговор, ведь он списан? А почему тогда его на металлолом не сдать? Это же гора металла! Да дело ведь не только в этом комбайне. По выработкам шахты «Польсаевская-1» разбросано столько оборудования (тоже, наверное, «списанного»), что просто удивляешься. Лежат, ржавеют пускатели, двигатели, скребковые цепи. Ржавеют месяцами, годами. Иногда о них вспоминают... на собраниях, в стенгазете. Но потом забывают снова. Когда же мы научимся относиться по-хозяйски к государственному добру?

Б. ЛУКИН.

БОРЩ... С ШАФРАНОМ

Обычно считают, будто торговые работники не имеют никакого отношения к кулинарии. Но мы на своем опыте убедились, что это не так. Товароведы «Гастронома» № 5 решили заняться кулинарией, и не просто заняться, а сказать свое слово в этой области.

После бесплодных изысканий, они вдруг воскликнули радостно: «Эврика!». Открытие пришло совсем неожиданное.

Почему домохозяйки употребляют такую пряность, как шафран, только в тесто? Это

же не оригинально, это уже устарело. Не лучше ли варить с шафраном борщ? Обрадованные находкой, товароведы, не долго думая, решили в набор из черного перца и лаврового листа включить шафран. Пусть, мол, домохозяйки покупают этот набор и безвозмездно пользуются нашим открытием.

А впрочем, мы не утверждаем, что товароведы действовали так уж бескорыстно. Шафран не пользуется большим спросом покупателей, а один грамм его стоит 53 копейки. Так не тут ли собака зарыта? Чтобы сбыть залежавшийся товар, работники торговли решили включить его в набор с дефицитным черным перцем и лавровым листом.

Интересно, что думает по этому поводу торговый отдел горисполкома? Не пробовал ли кто из его работников есть борщ с шафраном?

С. НЕСМЕЯНОВА,
А. КАРПОВА.

Лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ: цемент марки «400», стекло оконное, раковины фаянсовые, пиломатериал (плахи), горбыль шпальный, известь, кирпич, черепицу штучную.

Обращаться: лесоторговая база в районе электролампового завода.

Горотделу милиции ТРЕБУЮТСЯ: шоферы, техники связи, радисты-мужчины со средним образованием для учебы в школах и училищах МОУП РСФСР.

Новикова Лидия Ивановна, проживающая по 1-му Советскому переулку, № 4, возбуждает дело о расторжении брака с Новиковым Олегом Алексеевичем. Дело будет слушаться в облсуде г. Кемерово.

НЕ ВЕРЬ ГЛАЗАМ СВОИМ...

Случается так, назначается человек всяких там объявлений, реклам и ему все начинает казаться в розовом свете. Иногда такому человеку приходится даже почувствовать.

Висит реклама на мастерской № 5 индивидуального пошива, где говорится: делается все добротно, быстро и дешево.

Вот на слове «быстро» и попался Яков Федорович Войтенко, которому нужно было срочно отремонтировать свое меховое полу пальто: заменить подклад и обметать рукава.

Но — увя! На второй же день в мастерской полу пальто

затеряли. Потребовалось несколько часов, чтобы разыскать его. Нашли. Убрали старый подклад.

Спустя неделю, Войтенко появился в мастерской. Но заказ был не готов. Оказывается, здесь забыли: чей должен быть подклад, хозяйский

скую. В ее вестибюле сидели две женщины. Одна из них уткнулась в книжку для регистрации квитанций, другая — сидела за столом.

— Что вы хотите заказать? — спросила одна из них.

заказать? — вновь спросили меня.

И когда я объяснил, то получил тот же ответ:

— Ничего не получится: закройщика нет, приходите завтра.

— Когда же закройщик будет?

— Не знаю, мы одного отпустили в отпуск, а второго нам не дали.

Видите, как легко ошибиться, глядя на такую рекламу. Как тут не вспомнить Козьму Пруткову, который говорил: «Увидишь на клетке слона надпись «Буйвол», не верь глазам своим...».

В. ЗАГОРОВСКИЙ.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

или мастерских. Четыре раза пришлось Якову Федоровичу посетить ателье, пока ему отремонтировали меховое полу пальто.

Вторым простакон, поверившим рекламе, оказался автор этих строк. Решив сшить себе костюм, я пришел в эту же мастер-

Я сказал, что хочу сшить костюм. И услышал в ответ:

— Ничего не получится: закройщика нет, приходите завтра.

Прихожу. На этот раз меня встретила сама заведующая.

— Что вы хотите